

# LA PROVINCIA

Diario de noticias. Eco imparcial de la opinión.

ALMERÍA-Lunes 8 de Marzo de 1897.-Año II.-Núm. 126

## POLITICA INSENSATA

En ese mar revuelto de la política conservadora que actualmente se hace en Almería, lo único que flota, como resto de este naufragio que todos presenciarnos, es la gran insensatez de los que lo han ocasionado. Un jefe de partido inhábil, desconocedor de las necesidades justas y grandes de la agrupación a la que, en mal hora, representa para su daño, un gobernador que se paga de las camarillas de aduladores que le incienso; conjunto de ambiciones de unos pocos que ocasiona la desunión y el desbarajuste más grande, dentro de una de las agrupaciones políticas cuya norma de conducta fué siempre la unión, fuerza de todos los partidos; la moralidad, fuente de todos los bienes públicos; el orden y la cohesión, sin los cuales no han existido nunca los partidos fuertes y poderosos, salvaguardia de los intereses y de la paz de los pueblos bien gobernados. No es en Dinamarca donde decía el Príncipe que oía a podrido: es aquí, en Almería, y en el seno del partido conservador donde huele así.

Esto hay no solo que sanarlo sino que barrerlo, arrojarlo lejos de nosotros y purificar el ambiente de todo eso tan perjudicial a todos. ¿A donde van el jefe del partido y el gobernador por el camino emprendido? A la impopularidad y a la derrota segura y cierta.

La insensatez no tiene prosélitos; es un estado anormal; produce el mal pero no arraiga; destruye, pero no crea, fracciona pero no une, se impone por la fuerza abusiva de la autoridad, pero sufre el anatema general y al fin es vencida, aniquilada, desecha por la fuerza racional del derecho que está con nosotros, lo mismo que con todos los que nos siguen al triunfo de la justicia, que será tardío, quizás, pero hermoso y grande.

Toda esa insensatez a que aludimos, es a manera de un estado patológico, caso clínico de la política almeriense.

El Sr. Muñoz padece monomanía de grandezas, deseo inmoderado de adulación y de servidumbre.

El jefe del partido, Sr. Gonzalez Ganet, parálisis de la actividad y de la energía viril, política necesaria, obsesión grande, incurable, que le lleva en todos sentidos, según aprietan o aflojan sus servidores más que amigos.

Y digan todos los hombres desapasionados que nos siguen o que nos juzgan, si esa no es una política insensata y una demencia manifiesta, convertidas en fuerza directa de los destinos, de los intereses y de la vida toda de una provincia como Almería, desgraciada siempre y digna de mejores gobernantes.

## COSAS AGENAS.

### Un gran vapor.

Cruza hoy el Océano un trasatlántico que es el barco de mayor porte que en la actualidad cursa los mares. Es un vapor de la línea Hamburgo-Americana, llamado *Pensylvania*. Desplaza 23 400 toneladas y podrá cargar 19.500. Tiene 885 pies de eslora, 62 de manga y 42 de puntal, con espacio para 200 pasajeros de primera clase, 150 de segunda y 1.000 de tercera. Sus máquinas, que son muy modernas, desarrollan gran velocidad.

En el último viaje de Hamburgo a New-York, el *Pensylvania* solo ha empleado cinco días.

Es el viaje más breve que hasta aquí se había hecho.

## MARINA.

I. Vuela rápida la nave y del mar por el desierto busca el codiciado puerto. ¿Le hallará? ¡Nadie lo sabe! Aquí la traidora bruma cual fantasma aterrador; allí, el escollo traidor, envuelto en rizada espuma. Y, al estruendo del ciclón que al matorral esquife azota la fé, ya extinguida, brota con la olvidada oración. Formando un eco sublime, hacia lo infinito van, con la voz del huracán, la voz del nauta que gime.

II. Trueca esa nave en altar, é, inclinando tu cabeza, reza, marinero, reza al Dios que manda en el mar. Ya que a tu deber te inmolas, rezando tu vida acabe. Tu cadáver y tu nave flotando sobre las olas son un drama más, escrito tras de sangrienta batalla. Y, aunque ese drama avasalla con un espanto infinito, mayor espanto provoca el que al hundirse la nave, el náuta su vida acabe ¡con la blasfemia en la boca!

Ignacio Zardívar.

## Los caminos y los arboles.

El Estado tiene 586 viveros 1.047, 671 árboles plantados en las carreteras, árboles que valen aproximadamente 3.700.000 pesetas y se hallan repartidos en unos 6800 kilómetros.

La provincia que tiene más arbolado es la de Burgos con 104.549, y después sigue la de Leon con 67.714.

De las demás tienen también bastantes, y aunque no llegan a 63.000, las de Canarias, Soria, Barcelona, Madrid y Logroño, figurando en el último lugar, con menos de 5.000 árboles las de Cádiz, Castellón, Ciudad Real, Coruña y Pontevedra.

La plantación de árboles en las provincias de Zamora, Guadalajara y Lérida, se eleva a unos 25.000 existiendo solo en la primera provincia cinco viveros plantados en 600 kilómetros de carretera, 21.569 árboles, cuyo valor será de más de 70.070 pesetas.

## LA PROVINCIA, EN MADRID

Madrid 6 de Marzo de 1897

Sr. Director de LA PROVINCIA.

El mensaje de Mac-Kinley ha parecido de perlas al Gobierno, y principalmente, al Sr. Cánovas del Castillo.

Encuétralo más liberal que el de Cleveland, porque se inclina más que a la doctrina de Monroe, a la de Washington, y cree que cumpliendo fiel y honradamente lo que las reformas determinan, y no teniendo rozamiento alguno con los Estados Unidos, la guerra de Cuba se terminará en plazo breve, y para nada ni por nada nos molestará la nación norte americana.

Este criterio, no es ciertamente el que sustenta el autor del artículo que hoy publica «El Imparcial» con el título «La Esfinge muda» en el que haciendo comparaciones, siempre enojosas, entre el mensaje de Cleveland, y el del actual Presidente de la República norte americana, dice:

«El mensaje de Cleveland, aunque mortificante para España, era sincero. El de Mac-Kinley no produce mortificación, sino desconfianza. Bien observado, se le nota la inclinación hacia el mismo lado por donde en el Senado de aquella república han ido las corrientes de hostilidad hacia nuestro país; por el lado de la protección debida a los ciudadanos norte americanos, objeto de las severas medidas de las autoridades españolas.

Y después de estensas consideraciones para disculpar su silencio sobre Cuba, que algunos creen favorable a nuestra causa añade: «Están seguros los ministeriales del señor Cánovas del Castillo de que no ha de suceder así?»

¿Que no se han de reír de nuestra candidez?

«Pueden garantizar a la nación la sinceridad de Mac-Kinley, la cortésia de Sherman, el respeto del nuevo gabinete de los Estados Unidos? Si tienen esa certidumbre deben manifestarla; pero esa manifestación debe ser hecha con clausura penal. Es decir, que aquellos quedarán obligados a confesar la falta de aptitud de sus inspiradores en caso de error, porque, una equivocación más, y en asunto de tanta monta, añadida a otra y otras, compondría un total demasiado grande de equivocaciones.»

Tales impresiones, pueden corresponder, y hasta encajar perfectamente en un periódico y con más motivo si es de oposición, pero, en un Gobierno, en hombres de Estado, aunque abrigan las mismas desconfianzas, idénticas incertidumbres, iguales dudas que las que siente el primer diario de España, en cuanto a circulación, ¿no cree el aludido periódico que pueden ni deben hacerse públicos?

Seguramente que no, con tanto o más motivo cuanto que ese silencio que *El Imparcial* censura, sírvale a otro periódico, reconocido como de ideas democráticas avanzadas, para escribir también, a la vez que lo hace *El Imparcial* un artículo que lleva por título «Ocasión propicia» y en el primer párrafo se expresa así: «Es un buen síntoma el hecho de que Mac-Kinley, en su discurso presidencial, no haya dicho ni una palabra acerca de las cuestiones de Cuba.»

Sin que se le prometa el articulista muy felices, habla en él, no con los pesimismo de *El Imparcial*, sino con sentido más práctico y aconsejando con observaciones y prudentes razonamientos dice tratando de llenar la cuestión para aprovechar el tiempo que queda hasta la sesión extraordinaria, para que han sido convocadas las Cámaras norteamericanas, y habla de esta manera el articulista en cuestión:

«Empléese el tiempo que resta en apaciguar los ánimos, harto conturbados en Cuba, en preparar la aplicación inmediata de las reformas y en allanar los obstáculos materiales y espirituales que allá se opongan a la implantación del nuevo régimen.»

Y esto precisamente, lo mismo que dice el periódico democrático, es precisamente según la voz pública, lo que se propone hacer el Gobierno para no dar lugar ni pretexto alguno a que perdamos la razón que nos asiste.

Bermúdez.

## TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

Previsiones.—En espera de embarque.—La Trasatlántica.

Madrid 7-4'50 tarde.

En las oficinas que la Compañía Trasatlántica tiene establecidas en Cádiz, se nota desde hace algunos días inusitado movimiento, precursor del envío de refuerzos militares al Archipiélago filipino.

Preparanse, al efecto, varios vapores, entre ellos el *Magallanes*, poniéndolos en condiciones para el transporte de tropas.

La campaña en Cuba.—Muertos y heridos.—El cabecilla Zaragoza.—Destrucción.

Madrid, 7-5'10 tarde.

Se reciben noticias de la Gran Antilla, dando cuenta de que en un combate acaecido últimamente en la provincia de Pinar del Rio, el enemigo tuvo setenta y un muertos y muchos heridos, encontrándose entre estos últimos el cabecilla Zaragoza.

Nuestras tropas, cuyas pérdidas consistieron en 17 individuos de tropa heridos, atacaron con mucho denuedo, destruyendo varios bohíos, el campamento que ocupaban los rebeldes y un hospital que tenían instalado.

El parte oficial, dando cuenta de este hecho de armas, hace grandes elogios del valor de nuestros soldados.

Los asuntos de Grecia.—En Francia.—Crisis.—Reacción.

Madrid, 7-5'40 tarde.

En Francia ha reaccionado la opinión en favor de Grecia, por lo que

a los asuntos de la isla de Creta respecta.

Al efecto se han celebrado en París varios meetings favorables a los griegos y contrarios en absoluto a la conducta que sigue el Gobierno de la vecina República.

Hay, con tal motivo, mucha tirantez de relaciones entre la opinión general del país y el Gobierno, y se da como segura la noticia de que en aquel ministerio se planteará crisis, que muchos caracterizados políticos franceses consideran inevitable.

La política en España.—El regreso del Sr. Romero Robledo.—Animación.

Madrid 7-5'50 tarde.

Con la llegada a esta Corte del Sr. Romero Robledo, ha coincidido la animación política en los círculos, y en todos los ministerios.

El ilustre hombre público celebra detenidas conferencias con los señores Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Gobernación.

Háblase de la próxima reunión de Cortes, y se asegura que antes de la reapertura de las Cámaras se producirá una crisis parcial.

Más dinero.—Vengan millones.

Madrid 7-6'05 tarde.

Como cierta corre la noticia de que el General Polavieja ha pedido con urgencia refuerzos, y además el envío de dos millones de duros para los gastos extraordinarios de la campaña,

Hácese, con respecto a esto muchos y muy animados comentarios.

Morote en Washington.—Al habla con Mac-Kinley.—Un saludo.

Madrid, 7-6'50 tarde.

Un despacho cablegráfico transmitido desde Washington da cuenta de la llegada a aquella población de Morote, corresponsal de *El Liberal*, y refiere a la vez una extensa conferencia que ha celebrado con Mac-Kinley nuevo Presidente de la República de los Estados Unidos.

Mac-Kinley ha confirmado sus declaraciones favorables a la paz con España y con las demás naciones, y ha mantenido su criterio enemigo de que los Estados Unidos traten de imponerse por ningún concepto y en ningún sentido.

No quiere que aquel país tome parte en aventuras cuyo resultado puede ser desastroso.

Mad-Kinley ha recomendado muy especialmente al Sr. Morote que, en su nombre, salude afectuosamente al pueblo español, el cual le inspira muchas simpatías.

Más de Cuba.—Noticias.—Detalles.

Madrid 7-7'35 noche.

Participan los últimos despachos transmitidos desde la Habana, con carácter oficial, que en varios reconocimientos que nuestras tropas han practicado en las provincias de las Villas, Matanzas y Pinar del Rio, los rebeldes tuvieron 26 muertos, muchos heridos y gran número de prisioneros.

Se han presentado a indulto nueve rebeldes armados.

Las tropas turcas.—Desmoralización.—Noticias.

Madrid 7-8'15 noche.

Las tropas turcas que ocupan las fronteras de Tesalia se encuentran muy desmoralizadas, y faltas de entusiasmo.

Carecen de víveres y de municiones, y no parecen dispuestas a en-

trar en combate con los griegos, a pesar de la superioridad numérica de aquellos.

Ultimamente se asegura que los cristianos han levantado el sitio de Bandamo, solo de una manera condicional que los favorece.

Weyler en campaña.—Sus declaraciones.

Granada, 7-11'35 noche.

El General Weyler, que actualmente se encuentra en la Habana como en tiempo oportuno telegrafió a LA PROVINCIA, regresará en breve al territorio de las Villas, decidido a activar las operaciones de campaña.

Se opone el General, de manera absoluta a celebrar pactos con los rebeldes y a hacerles ofertas de ninguna clase, y ha dicho que únicamente escuchará las proposiciones de los rebeldes que se sometan incondicionalmente o que acepten las reformas últimamente decretadas por el Gobierno.

Esta actitud del General Weyler es muy elogiada en los centros militares.

Otra vez los carlistas.—En armas.—Una partida.

Madrid 7-11'50 noche.

En Venta Balmiam, entre Teruel y Zaragoza, ha aparecido una partida carlista formada por trece individuos armados con fusiles Remington.

Fuerzas de la benemérita persiguen sin descanso a los sediciosos.

Se esperan detalles de esta nueva intencion de los partidarios del Pretendiente.

Noticias de Cuba.—Reñido combate.—Saqueo é incendio.

Madrid 8-12'50 madrg.

Comunican a los centros oficiales, desde la Habana, que en las Lomas de Rubí se ha librado un reñido combate entre nuestras tropas y numerosas fuerzas rebeldes, que se hallaban apostadas en ventajosas posiciones.

El encuentro fué rudo y sangriento.

El enemigo, tras porfiada lucha, abandonó las posiciones que ocupaba dejando sobre el campo de batalla muchos muertos.

Consistieron las pérdidas de las fuerzas leales en 20 muertos y 75 heridos.

Los rebeldes en su huida saquearon é incendiaron algunos poblados próximos al lugar del combate.

Los insurrectos cubanos.—Saqueo é incendio.

Madrid 8-1'15 madrg.

Los separatistas cubanos, que no han desistido de su campaña de destrucción, han saqueado é incendiado a Güines.

Faltan detalles precisos y concretos de este hecho, que constituye una nueva salvajada de los rebeldes.

Conferencias.—Insistencia sobre el relevo de Weyler.

Madrid, 8-2'50 madrg.

Los ministros de la Guerra y Ultramar han conferenciado extensamente con el Sr. Cánovas del Castillo.

Insistese en afirmar que el General Weyler será relevado de su cargo y que el General Marín se encargará del planteamiento de las reformas en la Gran Antilla.

De la Agencia Europea.

# CHISPAZOS

Porque es en este momento de oportuna aplicación, si el lector me escucha atento, le voy á contar un cuento que es un cuento de pistón.

Vivían, lector los gatos de un apartado lugar en los términos más gratos, más tranquilos y sensatos que se puede imaginar.

Todo entre ellos sucedía de un modo tan excelente que su constante armonía de seguro llegaría á envidiarla mucha gente.

Y para mayor fortuna, sepase, porque es verdad, que entre la raza gatuna jamás llegó á surgir una sola disconformidad.

Pero como duradero no hay bien ninguno en la tierra, un día en el pueblo entero sembró un gato forastero la semilla de la guerra

Aquel gato una mañana llegó de tierra lejana con humos de soberano, ostentando la manzana de la discordia en la mano.

Y lo más particular es que, el felino en cuestión, un puesto llegó á ocupar entre los que en el lugar llevaban la dirección.

Así fué ¡naturalmente! que aquella felina gente que hasta allí vivió tan bien, vió trocada de repente su existencia en un belén.

Y en los primeros momentos (¡no os figureis que son cuentos que inventa á mí me agrada!) llovieron los descontentos contra la marcha empezada.

Pero en la raza felina de aquel extraño lugar, tan claro se determina, su horror á la indisciplina que intentaron aguantar.

Mas llegaron las proezas de los jefes ó cabezas á tal estado, lector, fueron tantas las torpezas del grupo gobernador,

que no llegará á extrañaros que se iniciara un descarte de descontentos un día y formaran rancho aparte muchos gatos de valía.

Y los gatos presidentes irritados ante el hecho, agresivos é imprudentes les llamaron ¡disidentes! con acento de despecto

Lo dijeron, ay de mí, de un modo tan irascible, que esa palabra fué allí... vamos, una cosa así como un insulto terrible.

Así siguieron las cosas. Las clases más poderosas, las que á los más dirigían desbarraban y seguían sus torpezas horribosas.

Como era de suponer, llegaron á cometer siempre desman tras desman y en su desmedido afán de acrecentar su poder,

los gatos más principales, para coronar sus yerros, llegaron ¡qué liberales! á hacer pacto con los perros, sus enemigos mortales.

Así es que en pocos momentos cundieron los desalientos y fueron ya más frecuentes las fugas de descontentos, es decir, de disidentes.

Y fué de los desatinos el más notable, el mayor, que, por cuestión de destinos, estalló entre los felinos el jolín más superior.

Pero el caso es que, no obstante, el felino presidente siguió con su afán constante de llamar al grupo errante insidioso y disidente.

Mas como todo, á fé mia, del géno del mal en mengua, tiene en el mundo su día, un gato que no tenía ni un sólo pelo en la lengua,

y que era precisamente imparcial é independiente, encarándose severo con el gato forastero, dijo del modo siguiente:

—Esos gatos que usted tiene por disidentes, señor (porqué la fé los mantiene y seguir no les conviene su camino destructor)

son excelentes *mininos* que, fieles á sus destinos, si de usté se separaron, es porque siempre acataron los estatutos felinos.

Aquí quien no los acata quien disieute y disparata, según estoy observando, no es más ¡ay! que la sensata figura á que estoy hablando.

cuando ya nota el más bolo que por sus inconsecuencias, desplantes é impertinencias se está V. quedando solo? De modo y forma, caray, que es bueno hacer constar que á pesar del guirigay, entre los gatos no hay más disidentes que... usté!

Aquí pues, lector atento, tiene el cuento conclusión. ¡Qué gato de más talento! Conque ¿qué? ¿tiene aquí el cuento, ó no tiene aplicación? Medítalo seriamente y dí luego francamente lo que te haya parecido: ¿Quién aquí, en cierto partido, crees tú que es el disidente?

# LA INFERNAL

Subíamos por estrecha vereda para dar en lo alto de una escarpada colina con objeto de ver á vista de pájaro la vega de Roblares y su apinado caserío. Antes de llegar á la cumbre nos detubimos; el sitio no podía ser más precioso ni más original; cuatro rugosos y enmarañados almendros cuajados de blancuísimas flores de caliz carminoso; las ruinas de una casilla, y á la puerta varios derruidos pósteles por los cuales serpenteaban algunas viegísimas parras.

Al pié de la colina, cortada á roce, una rambra; al otro lado la dilatada vega, un mar de verdura de álamos y drops y allá en lontananza emboscado por gigantescos árboles de un verde oscuro, el pueblo con sus blancas construcciones.

Vea Vd. me dijo el amigo que me acompañaba—esa rambra, ese torrente es muy temible cuando se le hinchán las narices, todo lo arrasa y destruye, todo lo lleva adelante, vidas, haciendas, ganados... ¡Bien le cuadra su nombre! «La infernal,» como aquí la llamamos.

Recuerdo una historia de este sitio—prosiguió—historia muy sabida de todo el pueblo y que mi padre me ha contado muchas veces.

Roguéle la conteste, á aquel mi amigo con lo que mucho gusto hizo, y sentados al pié de un retorcido y enano almendro que había pegado á los derruidos muros, empezó de esta manera.

Hace mucho tiempo que vivía aquí un matrimonio anciano. Lorenzo llamábase el marido y Luisa su consorte. Con mil apuros y ahorraca desde que se casaron, habían podido reunir para comprar esta finquilla, la cual á duras penas les daba para el cotidiano pan de centeno y una mala comida de potage.

Todas las tardes y despues de terminados sus quehaceres, bajaban esta veredita, cruzaban «La infernal» y se dirigían allá donde se levantan aquellos árboles, á recoger hojas secas y ramillas de saúce. Puesto el sol subían de nuevo como dos sombras, besando la tierra, pues aunque traían ligera carga á sus hombros, era no obstante harto pesada para ellos.

Y así pasaban la vida aquellos dos ancianos, de todos olvidados, sin penas ni enfermedades y al parecer felices.

Una de aquellas tardes de que cuento, en vez de cruzar la «infernal» por donde siempre lo hacían, dióles el pensamiento de seguirla aguas arriba y al pasar junto á un costito que más allá se asienta, el diablo hartito ya de tan patriarcales costumbres y sosegada vida, indujo á la anciana Eva á que entrara en él, la cual á su vez indujo á su marido, lo que efectuaron ambos, y allí con mucha comodidad y poquísimos trabajos hicieron dos hacécillos de leña en corto tiempo.

Contentos volvían á su hogar, pero á poco oyeron voces y cual no sería su asombro al ver que los que las daban no eran sino los guardas de aquella heredada que los perseguían con escopeta en mano.

Ni súplicas, ni disculpas, ni lágrimas bastaron; fueron presos y conducidos casa del Alcalde, dueño del coto y señor de horca y cuchillo, el cual tenía sentados sus reales en aquel tiempo en una de esas fincas que hay allá juntos á los álamos.

Aquel villano, no respetó las canas, los llamó bandidos y cobardes, y que no les dejaría ir si antes no pagaban 30 napoleones como multa; y que si otra vez se repetía el caso los había de colgar de uno de los árboles más altos de su hacienda.

De nuevo se repitieron los llantos y de nuevo juraron y perjurarón los esposos que no tenían ni medio maravedí con que pagarla—Ah zorros viejos— exclamó el Alcalde—¡si teneis mucho!; pero lo teneis guardado; mañana vereis como os sacó sobrado dinero con que pagar, y como primera providencia los encerró aquella noche en húmedo y obscuro subterráneo.

Al día siguiente; cuando ya el sol doraba esta colina y las alondras alegraban estos sitios con sus cantos, cuenta la historia, que subían por esta misma vereda Lorenzo y Luisa maniatados como foragidos perversos seguidos de guardias y alguaciles y el infame del Alcalde á la cabeza.

Hicieron un registro general en la casilla, todo lo huronearon, rompieron puertas y forzaron arcas y no pudieron encontrar ni medio ochavo.

Convencidos nó, sino impotentes de sus inútiles trabajos, resolvieron, pues, cargar

con todo lo que en sus mejores tiempos encerraba la casilla en cuyas ruinas nos sentamos. Lleváronse también los miserables aperos y el fiaco y escuálido burriquito con que labraba Lorenzo este terruño, y como mucha gracia les dieron libertad aquel memorable día.

Vino el otoño: los viejos bajaban tempranito á Roblares donde recogían lo poco ó mucho que la caridad les daba, y antes de mediodía ya estaban de vuelta.

Una tarde fué cubriéndose el cielo de nubes plomizas y una gran obscuridad reinó en estos contornos; rastreo vienteccillo formaba remolinos de polvo y hojarasca, y la lluvia empezó, convirtiéndose á poco en aguacero. De tiempo en tiempo apretaba con más furia, y diluviaba.

El prolongado eco de las bocinas y caracolas sintiose aquí y aquellos viejos exclamaron con espanto: «¡La infernal! viene Aquí,» estaban seguros; era imposible que llegasen las aguas á este sitio.

Si, era la infernal; que corría á todo vapor con imponente ruido y estruendo, levantando grandes oleadas de cenagosa agua; luego bajaban repentinamente socavando su lecho para volverse á levantar con mayor impetuosa, como si grandes cetáceos se sambulleran hasta tocar en su fondo para saltar de nuevo á la superficie, abriéndose paso por los mayores obstáculos, rompiendo muros y arrasando fincas.

¡Dios mío, tened piedad y misericordia de todos! repetían desde esta puerta aquellos ancianos viendo la impetuosa corriente que todo lo invadía, y cuyo ruido ensordecedor se asemejaba al de mil molinos de agua que muelen á la vez.

De pronto oyeron voces de «¡socorro! y precipitadamente bajaron la vereda ambos esposos, y ahí en el corte de la colina, vieron á un hombre que agarrado á los picachos salientes del desmonte pugnaba por salvarse.

Los viejos le miraron con espanto. ¡Era el Alcalde que luchaba con la muerte y les pedía socorro con desfallecida voz, y olvidándolo todo, acudieron en su auxilio; le echaron una cuerda que aquel hombre cogió afortunadamente; los ancianos tiraban, tiraban sin sortarla, y él venia hacia arriba; sujeto con fuerza á ella, y clavando sus pies en el corte. ¡Se salvaba! ya estaba casi fuera, faltaba solo media vara para ganar la altura y ellos en el filo del tajo aguantaban su peso con extraordinarios brios de sus mejores tiempos. De pronto impetuosa oleada dió con el cuerpo del de abajo en las turbulentas aguas, y á la brusca sacudida calleron con él los dos ancianos.

«La Infernal» con su desmedida furia oprimía entre sus brazos al tirano hasta ahogarlo y no contenta lo enterró en su seno, mientras que los pobre viejos iban en su superficie como ligeras plumas.

Desde entonces las gentes sencillas del lugar ven todas las noches en estos pósteles una lucecita y dicese que es el alma del Alcalde que está en pena por sus infinitas culpas y pecados.»

Francisco Fernández Navarro.

## ALCANCE POSTAL.

*Servicio especial de «La Provincia.»*

Madrid 6 de Marzo de 1897.

TELEGRAMAS OFICIALES.

Habana (sin fecha). Madrid. 6—Capitan General á Ministro Guerra.

Brigada Guantánamo, en reconocimiento, lomas Bayamera batió grupos y cogió un muerto, teniendo 4 heridos la columna.

División de Manzanillo llegó á Bayamo, batiendo en Caimito y Paso Buey al enemigo, que se oponia al avance. Despues de dos horas de fuego, apoderose de las posiciones rebeldes, causándoles muchas bajas; la columna tuvo 8 muertos, y heridos el teniente guerrilla Bayamo Luis Bertot, capitán Victoriano Esteban, médico Francisco Herrera de Isabel la Católica, capitán de artillería Rafael Tomé, teniente de San Fernando Manuel Perez, teniente guerrillas de Zanzal, José Fernandez y 47 de tropa.

Batallón de Garrellano, reconociendo lomas de Mamao (Santi-Spiritus) batió partida y cogió 2 muertos con armamento, la columna tuvo 2 heridos.

Guerrillas de Caimito y Hoyo Colorado (Habana) batieron grupo, causandole ocho muertos.

Batallón de Barbastro y escuadrones de Pizarro en reconocimientos combinados, batió partida en Caimán, haciéndole once muertos; la columna tuvo un muerto 3 heridos y 6 contusos

Fuerzas montadas de la guardia civil y escuadrones de Lusitania y Villaviciosa batió partida en Paila Santa Isabel y Hato Luisa cogiendo 4 muertos; los escuadrones tuvieron un herido

En otros reconocimientos en Habana tuvo el enemigo 4 muertos.

Brigada del Centro de Pinar; reconociendo Brujo Brujito y la Comadre batió grupo cogiendo 10 muertos; la columna un capitán y 10 de tropa heridos.

Batallones de Canarias, Vergara y Garcia operan en ambas vertientes de sierra Las Animas, batieron partidas de Perico Delgado, Vidal y Ducassi, que merodeaban frac-

cionadas, cogiéndoles 32 muertos, 12 armas de fuego y 12 blancas, la brigada tuvo 3 heridos.

En otros reconocimientos en Pinar tuvo el enemigo 4 muertos. Presentados 14 —Weyler.

Pañarque 5.—Madrid 6.

Capitan general á Ministro Guerra: Partida de unos 60 hombres, que trataba de descender de los montes de Angat, fué batida despues de media hora de fuego, causandole 12 muertos.

Se efectuan trabajos para levantar las provincias de Pampanga, Parlac, Nueva Ecija y La Laguna; redóblase la vigilancia para reprimir con energia cualquier movimiento.

A las 7 de la mañana de hoy han sido fusilados 6 carabineros de activo y uno licenciado y 4 paisanos, sentenciados en juicio sumarísimo por los últimos sucesos de Manila.

Oficiales heridos combato que comuniqué ayer, son: capitan Santiago Izquierdo y segundo Teniente Manuel Guardia.

Teniente Guardia civil de Malabón sorprendió en Tinieros un grupo de conspiradores que se encerraron en una casa, haciendo resistencia; atacados, fueron muertos 7 de ellos 5 de Tondo.

En operacion forraje y reconocimiento en Dasmariñas, empenóse combato, descubriendo trincheras; destruidas por el coronel Arizón, causó 10 muertos vistos; por nuestra parte un muerto y 6 heridos de tropa, siendo heridos levemente teniente coronel Bosch, que pudo continuar al frente de su batallón.—Polavieja.

El gobernador de Toledo telegrafió al Ministro de la Gobernación dándole cuenta de haberse declarado un violento incendio, esta madrugada, en un molino de aceite de Nava Hermosa, que quedó reducido á cenizas. Se cree que el siniestro ha sido intencional pero se ignora quienes sean los autores de tan criminal hecho.

Segun comunican de Montevideo la insurrección adquiere en aquella República graves proporciones.

En los últimos días han ocurrido serios combates entre las tropas y los insurrectos uruguayos, ignorándose hasta la fecha los detalles á causa de haber sido destruidos por los rebeldes todos los postes telegráficos que comunican con la capital.

En Barcelona se prepara esta noche una manifestación de simpatía al consúl griego en aquella capital.

Varios orfeones le obsequiarán con una serenata frente al palacio del consulado.

El representante de Grecia recibirá despues un mensaje de admiración hacia el rey Jorge, conteniendo numerosas firmas de centros y sociedades.

Ha regresado de Córdoba, donde ha pasado unos días de cacería, con el Marqués de la Vega de Armijo, el Marqués de Campo Sagrado, quien ha visitado esta tarde al señor Sagasta, de parte del ex-presidente del Congreso.

El Marqués de Campo Sagrado ha manifestado al jefe del partido liberal que Vega de Armijo continuará en sus posesiones de la ciudad andaluza hasta mediados del actual; pero que si fuera necesaria antes su presencia en Madrid vendría inmediatamente.

El Sr. Sagasta dicen que contestó, que por ahora nada tiene que hacer el partido liberal.

Telegrafan de París que en la Bolsa se han mantenido hoy firmes los valores.

En la de Madrid han tenido un alza de alguna consideración, y se atribuye á la buena acogida que ha tenido el mensaje de Mackinley.

El Gobierno griego ha mandado hacer algunas compras de armas en Alemania, pero se le ha exigido el pago inmediato extránándose la conducta seguida con esta nación, cuando á España se le vende con un 50 por 100 del pago total.

En Atenas se ha celebrado un gran meeting pronunciándose enérgicos y violentos discursos.

Hubo también una numerosa manifestación en la que se dieron vivas á la guerra y mueras á Turquía.

El nuevo ministro de la Guerra, ha dictado órdenes enérgicas para que todos los cuerpos que se hallen en disposición de tomar las armas se hallen dispuestos para las eventualidades del porvenir.

Los voluntarios franceses llegados á Grecia, han sido recibidos con gran entusiasmo.

Los consules de las potencias representadas cerca de Creta, han pedido instrucciones á sus respectivos embajadores si se les denega lo que han solicitado de Grecia en la nota colectiva.

### De la Agencia Europea.

### Cultivo del tabaco.

A juzgar por las noticias publicadas por la prensa, es un hecho que el Gobierno con-

cederá autorización para que en las provincias de Granada y Málaga se ensaye el cultivo del tabaco.

No podemos creer que el Gobierno obre con parcialidad privando á Almería de los beneficios que aquel cultivo había de reportar, parcialidad tanto más injusta cuanto que la situación por que atraviesa esta provincia no puede ser más desastrosa, hasta el extremo de hacerse imposible la vida del infeliz agricultor.

Pero si esta desgracia sobreviniera, la responsabilidad de nuestros hombres políticos sería inmensa, toda vez que no han hecho lo necesario para evitarla.

El clima y el suelo de esta provincia pueden competir ventajosamente con el de los demas de Andalucía, y, nadie que de estas cosas entienda, desconocerá que en Almería se produciría tabaco que en nada desmerecería del de Cuba. Perder la ocasión que se presenta sería el colmo de la incuria y la más absoluta carencia de espíritu de conservación.

Si nuestros representantes en Cortes, la Diputación, los Ayuntamientos y las Cámaras de Comercio y Agrícola se olvidan de sus deberes en este caso la provincia debe aprestarse á la defensa de sus intereses trabajando sin descansar.

Se trata de resolver un problema de vital importancia para esta provincia, y cuantos esfuerzos se hagan serán pocos si se les compara con el estado del país que reclama aquella mejora.

# NOTAS POLÍTICAS

Dice El Imparcial.

«Dicen los periódicos de Almería que en la sesión del Ayuntamiento del lunes último se ha podido comprobar que el partido conservador en aquella provincia, está completamente desorganizado y que carece de jefe.»

El alcalde fué vencido en la votación por sus propios amigos; al gobernador no le hacen caso; los jefes andan ausentes para evitarse disgustos, y todo es anarquía.

Todo eso que el ilustrado colega madrileño anota, es, desgraciadamente, cierto.

Y decimos desgraciadamente, porque siempre es triste ver como se desorganiza un partido político, hasta hace poco tiempo considerado como fuerte y prestigioso; es triste, observar como se distancian de ese partido elementos de valía y de reconocida influencia; es triste, presenciar como por falta de unidad de criterio, tienen lugar espectáculos como el ocurrido el lunes último en la sesión del Ayuntamiento.

Y de lo que ocurre tiene la culpa la falta de dirección, por la escasez de conocimientos políticos del jefe, por debilidades de carácter, por la especial idiosincracia del Gobernador civil de esta provincia.

Desde hace dos dias corre como válido el rumor de que el Gobernador Sr. Muñiz será en breve trasladado á Córdoba, sustituyéndole en esta provincia el actual Gobernador de Soria.

A título de información acojemos la noticia, que nada de particular tendría si confirmara oficialmente, dado el estado de las cosas en esta provincia y el disgusto con que en altas regiones se ve la conducta política del Sr. Muñiz.

El Gobernador ha llamado á los concejales protestantes, y según dicen los que presumen de bien enterados, ante la resistencia que oponian los descontentos, el delegado del Gobierno sacó el Cristo amenazando con excomunión mayor á los rebeldes.

Estos—según la persona, que nos enteró—se resistieron algún tiempo; pero al fin se sometieron firmando el acta de la última sesión del Ayuntamiento, conforme á los deseos del Alcalde accidental.

Ya decíamos en nuestro artículo de fondo de ayer, que el Sr. Lopez Sanchez se impondría y vencería á los amigos del Sr. Gonzalez Canet, y los hechos vienen á demostrar la razón.

Ahora bien. Los concejales conservadores al oponerse á la aprobación del acta siguieron las inspiraciones del jefe y al volver de este acuerdo, se colocan frente al Sr. Gonzalez Canet, desobediendo su mandato y por ende quebrantan su autoridad.

El Gobernador, por su parte, ha sido el alma de esta contienda, colocándose abiertamente del lado del Alcalde é insubordinándose al mandato del jefe provincial, luego en buena lógica puede asegurarse, que el Gobernador no representa en estos momentos la política conservadora, de la cual ostenta la jefatura el Sr. Gonzalez Canet, sino la política de una disidencia, sin fuerzas ni arraigo en la opinión.

El tiempo, gran maestro de verdades, viene dándonos la razón, más pronto que creíamos.

Hemos dicho muchas veces que el Sr. Muñiz con su política caprichosa y acomodaticia lograría llevar la perturbación al partido conservador, y las

pruebas no se han hecho esperar. Cree el Sr. Muñiz que después de tantos desaciertos, puede continuar ostentando la representación del Gobierno del Sr. Cánovas? Entendemos que no y es de esperar que el Gobernador tantas veces fracasado habrá presentado la dimisión.

**TEATRO CRISTIANO EN PARÍS**

Según vemos en los periódicos franceses tratase de llevar a la práctica en París una idea noble y generosa, inspirada en el deseo de combatir la actual licencia de los escenarios parisienses de segundo orden. Esta idea no es otra que la de establecer un nuevo teatro: el teatro cristiano.

Con este fin se ha constituido una comisión, compuesta principalmente de periodistas pertenecientes a periódicos que defienden las buenas doctrinas, comisión que elegirá para el nuevo teatro obras de subido valor artístico y literario, y al par sanas y moralizadoras. Todo se halla ya terminado, y la primera obra que se represente será *Saint Genest*, de Sotrou, y tras ella *Jeanne d'Arc*, de Mad. Simona Arnaud. La tentativa es noble y generosa; pero acerca de su buen éxito existen no pocas dudas.

**CIRCO GALLÍSTICO**

Calle de Alfareros

Riñas verificadas el domingo 7 Marzo. A las 12. hora reglamentaria, dióse principio al peso y medida de los gallos inscritos en la lista de riñas, concertándose las siguientes:

1.ª Trae Salute un pollo naranjo, de 3-8 1/2 puya 18 y Leandro otro colorado de 3-9 puya 19; fué la apuesta de 15 pesetas que ganó Salute.

2.ª Echa Damian un pollo de 3-7, puya 18; (Máximo Gomez) y Cristóbal otro retinto, de 3-5 1/2, puya 17 y de muchos pies, y fatigas por ganar al contrario: era la apuesta de 20 pesetas que ganó Damian.

3.ª Buen pollo señor Damian (bueno señor de Guerrero) y juro a fuer de imparcial, no he presenciado en el ruedo riña tan buena é igual.

4.ª Vuelve Damian con un pollo retinto de 3-8 1/2 puya 18, y Madrid con otro de igual color de 3-10 puya 18: apostáronse 20 pesetas que ganó Madrid.

5.ª Presenta Leandro una jaca ceniza de 3-14 y Cristóbal un pollo de la misma pluma de 4-14 1/2 puya 18, siendo la apuesta de 15 pesetas que ganó Leandro.

6.ª Nos despide Martínez con una jaca naranja de 3-9 1/2 y Leandro con otra colorada de 3-11 1/2; era la apuesta de 15 pesetas.

**APRECIACION.**

Riña 1.ª regular, 2.ª 3.ª superiores, 4.ª y 5.ª medianas, entrada buena, presidencia un poco incierta y... hasta otra.

Pico T. A.

**INFORMACIÓN LOCAL.**

**Importante cura.**

ES MUY UTIL SABER.—Durante tres meses permanecí sin salir de casa, pues me era imposible dar un sólo paso, debido á los agudados dolores al estómago que me atormentaba sin cesar.

El color de mi rostro de pálido, habíase vuelto color de tierra; sudores helados me corrían abundantes por mi cuerpo debilitado y enflaquecido.

Yo buscaba constantemente un remedio que me diera la paz y me volviera á la vida. Hasta que el médico que últimamente me asistía, tuvo la idea de recetarme las píldoras anti-dispépticas del doctor HEINZELMANN.

Muy pronto pude dar mis paseos, y mi carácter triste volvió á ser alegre, una vez que mi enfermedad desapareció de día en día.

Es mi deber hacer conocer al público la bondad de estas píldoras para quien las necesite.—*Agustín V. Rizzi*.—Negociante importador.

Precio del frasco 3'90 ptas. Agente en Almería, Juan Vivas Perez.

**Gracias.**

D. Rafael Idáñez, y toda su familia, nos ruegan hagamos constar que agradecen muchísimo á sus amigos que asistieron ayer al entierro de su inolvidable y queridísimo hijo Rafael, las muestras de afecto, cariño y simpatía que con ello les dieron, por ser esta, aunque triste, una de las pocas y grandísimas satisfacciones que produce la amistad verdadera.

**Captura.**

Capturado por la Guardia civil ha ingresado en esta cárcel, con el objeto de cumplir la condena de dos años de prisión correccional, un conocido jóven perteneciente á una distinguida familia.

Hace algún tiempo que este jóven fué procesado por estafa á una casa de banca de 21.742 pesetas, por cuyo delito fué condenado á la expresada pena.

Interpuesto recurso, el Tribunal Supremo lo ha desestimado declarando firme la sentencia.

**Regreso.**

Procedentes del Ejército de Cuba se han presentado á este Gobierno Militar los soldados Luis Romero Gil y José Gibaja Rodríguez.

**Traslado.**

Las oficinas del Gobierno militar se trasladarán á una de las habitaciones interiores del Cuartel de la Misericordia, hasta que se terminen las obras que se están haciendo en el expresado Cuartel.

**Ruego.**

El Gobierno militar ruega la presentación en aquellas oficinas de Elena Salmeron, esposa del voluntario Eduardo Martinez, con el objeto de hacerle entrega de un documento que le interesa.

**Alumbrado.**

Llamamos la atención de la Comisión de Alumbrado respecto á las deficiencias que se notan en este importante servicio.

Muchos de los faroles alimentados con aceite mineral, ó no lucen ó solo dan luz en las primeras horas de la noche; y como esto pudiera dar lugar á percances, esperamos que los señores de la comisión procurarán inspeccionar detenidamente á fin de subsanar esos defectos y corregir abusos caso que los hubiera.

**Unas preguntas.**

¿Porqué no se cumplimenta el acuerdo del Ayuntamiento respecto á la desaparición de las barracas que existen en la capital?

¿Cuando piensa el Sr. Alcalde que terminen las obras de las Casas Consistoriales?

¿Que hay respecto á la adquisición del material para incendios?

Esperamos... sentados la contestación.

**Resolución.**

La Administración de Hacienda de esta provincia ha resultado en favor del interesado la reclamación contra la cuota de consumos que el Ayuntamiento de Abia impuso al vecino de esta ciudad, D. Vicente Abad Madolell, propietario de la mina *La Pura* enclavada en el término municipal de referido pueblo.

**Predicar en desierto.**

Repetidas veces hemos llamado la atención del Sr. Alcalde respecto al estado de abandono en que se hallan las fuentes públicas, pero por lo visto la autoridad local no quiere darse por enterada.

Dentro de poco no tendremos que molestarnos porque las fuentes habrán desaparecido.

La que existe en la calle del Teatro causa vergüenza ver como se desmuele sin la menor oposición por parte de los agentes de la autoridad, y para colmo de desdichas, y mayor desprestigio de las ordenanzas municipales, el agua que debía llenar la fuente corre libremente por la calle, dando esas cosas una pobre idea de nuestros administrado, res.

Si ya que se ha abandonado la fuente, el agua beneficiara los árboles, siquiera obtendriase esa ventaja; pero tal es nuestra desdicha que ni aun eso ocurre.

**Bien venidos.**

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestros apreciables amigos D. Vicente Mena, Diputado provincial y Banquero de Huerca-Overa, y D. Ginés Sanchez, Teniente Alcalde del Ayuntamiento de aquel pueblo, y procesado hoy por cuestiones políticas.

Dámosles la bien venida.

**Cortos de talla.**

Entre los 200 mozos presentados para el actual reemplazo han resultado cortos de talla 27.

**Exámenes.**

El día 15 de Mayo próximo darán principio los exámenes de ingreso en las academias militares de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Administración Militar, establecidas en Toledo, Valladolid, Segovia, Guadalajara y Ávila, respectivamente.

El número de alumnos que podrá cubrir cada Academia será el siguiente: Infantería, 400 entre Peninsula y Ultramar; Caballería, 45 id.; id.; Artillería, 95; Ingenieros, 40, y Administración militar, 60.

Las bases y programas son los mismos que en convocatorias anteriores.

**Un pájaro de cuenta.**

Reproducimos la siguiente noticia que conviene se haga pública, por si tiende hácia aquí su vuelo el pájaro autor del hecho.

«Dicen de Alicante:

«Parece ser que varios comerciantes de esta plaza, han sido víctimas de una estafa, que no deja de demostrar cierto ingenio en el que la ha realizado.

Días pasados se presentó en Alicante un individuo que decía ser comisionista; el cual ofrecía partidas de harina de la mejor calidad á precios mucho más reducidos que los que rigen en la actualidad.

Algunos comerciantes creyeron de buena fé á dicho individuo, y efectuaron algunas compras, entregando la mitad del importe al recibir el talón al portador de la partida.

Al presentarse después en la estación á recibir la harina comprada, se ha visto que los talones han resultado completamente falsos.

El ingenioso comisionista, no ha sido detenido.

**Importante cura.**

FALTA DE APETITO.—El señor capitán Juan González, certifica que sufriendo mucho del estómago á tal punto de tener repugnancia á la comida, quedó bueno usando las píldoras anti-dispépticas del Dr. HEINZELMANN.

Agente en Almería, Juan Vivas Perez. Precio del frasco: 3'90 ptas.

**Observaciones metereológicas.**

Barómetro.	768.3
Termómetro.	18'5
Idem húmedo.	15'5
Viento.	S. flojo.
Mar.	Llana.
Cielo.	Despejado.

**BOLETIN RELIGIOSO.**

**Santos para mañana.**

MARTES.—Santos Cándido mr. Gregorio Niceno ob. y Sta. Francisca vda. romana.—Animas.

**CULTOS.**

CATEDRAL.—A las 9 Misa de Prima, Tercia, Misa mayor. Por la tarde las demás horas canónicas.

SAN SEBASTIAN.—Desde las 8 de la mañana, jubileo hasta las 2 de la tarde, las 5 hasta las 7, con ejercicios de la Santa Cuaresma, y los cultos al Patriarca San José.

En todas las Iglesias y Santuarios, á la oración Santo Rosario y ejercicios de la Santa Cuaresma.

Misas de comunión en todas las comunidades á la hora de costumbre.

**Movimiento de buques.**

**Buques entrados.**

Vapor «Torre del Oro» con carga general de Málaga.

Id. Cabo «Trasfargal» con id. de Cartagena.

Id. inglés «Alascio» con carbón mineral de Newcastle.

**Despachados.**

Vapor «Torre del Oro» con carga para Cartagena.

Id. «Cabo Trasfargal» con carga general para Málaga.

**Movimiento de población.**

**Nacidos.**

Carmen Lopez Gutierrez, Enrique Vilches Soriano y Maria Espósito Aparicio

**Defunciones.**

Benito Padilla Aviño, Maria Sanchez Sanchez, Antonio Lopez Cobos, Rosa Domínguez Notoll, Miguel Ortega Salas, Antonio Rubira Torres y Angela Hernandez Andujar.

**Casamientos.**

Antonio Martinez Moya, con Ana Martinez Cazorla, José Orta Rull con Francisca Fernandez Aviles.

**Alambre** galvanizado superior para parras.  
**Sulfato** de cobre garantizado.  
**Sulfato** de hierro (caparrosa)  
**Puntales** de hierro.  
**Duelas** de roble.  
**Arcos** para barriles.  
**Abonos** minerales.  
 PRECIOS ECONÓMICOS.  
**Thomás Morrison y Compañía.**  
 66—Pescadores—66.  
 ALMERÍA.

**Instituto de Vacunación.**  
 4, TIENDAS, 4.  
 Farmacia de los Sres. hijos de A. Vivas.  
 Vacunación directa de ternera.

**GABINETE CLÍNICO**

del doctor D. Ezequiel Sanchez, Médico de las facultades de París, Madrid y Argel.

Consultas: Todos los días de 2 á 4 de la tarde. Cinco pesetas en el gabinete del Doctor y 10 á domicilio.

Los indigentes que justifiquen serlo, serán consultados gratuitamente los lunes y jueves de 8 á 9 de la mañana.

H. Lóndres, Glorieta de S. Pedro.

**GRAN II. LA GRANADINA.**

Establecido en la calle Navarro Rodrigo, núm. 16, casa que fué de D. Diego Martín Toro, donde el público encontrará aseo y economía.

Cocina Francesa y Espanola.

**TRINIDAD MORENO CRUZ,**

Profesor de música.—Lecciones de piano y guitarra á domicilio y en su casa.

Precios convencionales.

Enjendo, 7, principal izquierda.

**VENANCIO BARTOLOME,**

DUÑO DEL H. DE CUBA,

ofrece al público su establecimiento, donde encontrarán aseo y economía.

Navarro Rodrigo, 26.—Teléfono, 64

ALMERIA.

**ULTIMOS TELEGRAMAS**

Maniobras militares.—El Consejo de Ministros.

Madrid, 8-1'45 mañana.

Hoy comenzarán las acordadas maniobras militares, y mañana se celebrará Consejo de Ministros.

No se sabe, hasta ahora, si se tratará en el mismo algún asunto de interés.

Los carlistas en armas.—Detalles.

Madrid 8-12'15 tarde.

La partida levantada en armas en la provincia de Teruel, de que di á ese periódico noticias en un telegrama de anoche, á última hora, va capitaneada por Ramón Armengol, muy conocido en el Maestrazgo por sus opiniones carlistas.

La Guardia civil persigue sin descanso á los sediciosos, con objeto de batirlos antes de que se internen en los montes, haciendo, si esto ocurriera, mas difícil encontrarlos.

El Imparcial.—Censuras.—Protestas.

Madrid 8-12'50 tarde.

El Imparcial publica un enérgico artículo censurando el mensaje que al Rey de Grecia han dirigido los catalanes, por conducto del Cónsul helénico en Barcelona.

Condena dicho periódico la conducta observada, y lamenta mucho que los manifestantes atropellaran á un estudiante que dió vivas á España.

Noticias de Filipinas.—Los insurrectos.—Bulacán.

Madrid, 8-1'15 tarde.

Comunican desde Filipinas que gran número de insurrectos se han corrido hácia Bulacán.

Los indígenas, leales á la causa de España, se disponen á rechazarlos, por considerar antipática y falta de justicia la causa que defienden los rebeldes.

Nuevas noticias del incendio ocurrido en uno de los barrios de Manila, y de que di oportuna cuenta á LA

PROVINCIA, aseguran que el siniestro fué intencionado, y no casual como se creyó en un principio.

Espanoles y japoneses.—Lo que estos piden.

Madrid, 8-1'45 tarde.

Se reciben noticias oficiales manifestando que algunos marineros españoles han asesinado en las Carolinas á varios japoneses.

Los supervivientes, paisanos de los asesinados, han pedido á To-Kio que se envíe allí la escuadra para apoderarse de la isla y subyugar á los españoles.

Se hacen muchos comentarios acerca de este hecho.

Noticias de la guerra de Cuba.—Detalles.

Madrid, 8-2'35 tarde.

Son muy satisfactorias las noticias que se reciben de Cuba.

En un combate acaecido últimamente en territorio de las Villas, el enemigo tuvo 73 muertos.

Nuestras pérdidas consistieron en tres muertos, entre ellos el Capitan Arias, resultando además heridos un Capitan, 4 oficiales y 36 soldados.

Las fuerzas leales han destruido varios bohios, y una casa propiedad del cabecilla Alemán.

Ha sido preso un insurrecto que se titulaba Gobernador de Pinar del Rio.

Grecia.—¡A las armas!

Madrid 8-3'45 tarde.

El Gobierno helénico persiste en su actitud y se apresta para la guerra.

Recientemente han sido llamados al servicio activo de las armas, cinco mil griegos que residen en Nueva-York.

Sanguily.—Su llegada.

Madrid 8-4'10 tarde.

El filibustero Sanguily, que hace poco tiempo fué indultado por el Gobierno español, ha llegado á Nueva-York.

Fué recibido por la Junta separatista cubana.

**CRÓNICA MUNICIPAL.**

Después del ruido incidente de la última sesión, hay expectación por conocer los detalles de la de hoy.

Antes de la hora señalada, comenzaron á llegar los concejales, los que guardan gran reserva respecto á la actitud que piensan observar.

A las tres y cuarto se abre la sesión bajo la presidencia del Sr. Lopez Sanchez, y con asistencia de los señores Gonzalez Tamarit, Marcó, Ulibarri, Peralta, Cano, Fernandez del Aguila, Garcia, Idáñez, Mendez, Ramirez, Marqués de Campo Hermoso, Perez Garcia, Vives y Manzano.

Se dá lectura al acta que es aprobada sin discusión.

Se procede á tallar á varios mozos que no se habian presentado oportunamente.

(Se hacen vivos comentarios respecto al acta que acaba de leerse, pues en ella se consiguan hechos de los cuales se dió cuenta hace dos semanas, mientras que se hace absoluta abstracción del incidente que motivó la suspensión de la sesión pasada.)

Los concejales liberales no asistían á la sesión aprobando esta acta caprichosa los conservadores del pacto y los republicanos señores Perez Garcia y Fernandez del Aguila.

Se da cuenta de una factura de la funeraria importe del entierro del concejal señor Blasco.

Informe de la Comisión para edificar.

Informe de la Comisión de Hacienda respecto á trabajos hechos por el Sr. Bustamante, proponiendo se retribuyan á dicho señor 700 pesetas.

Denuncia del Arquitecto respecto á una casa de la viuda del Sr. Campos Medina cuya casa amenaza ruina.

Factura de la Botica Municipal.

Se faculta al alcalde para que represente al Ayuntamiento en la comision de Evaluacion.

El Sr. Vives menciona el acuerdo que se tomó respecto á la madre de un naufrago del *Reina Regente*, á fin de gratificarla con 50 pesetas, y se lamenta no se haya abonado esa cantidad á la Comisión que la anticipó.

Así se acuerda y no habiendo otros asuntos se levantó la sesión.

Almería.—Imp. LA PROVINCIA

